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Логин ОО

Система оценивания проверочной работы 
 

Правильный ответ на каждое из заданий 2, 3, 4, 7–10, 12, 14–17 оценивается 1 баллом. 
Полный правильный ответ на задание 13 оценивается 2 баллами. Если в ответе допущена 
одна ошибка, выставляется 1 балл; если допущено две или более ошибки – 0 баллов. 
 

Номер задания Правильный ответ
2 3
3 1
4 1
7 3
8 2
9 3
10 4
12 4
13 31221
14 1
15 4
16 1
17 конституционное; государственное
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Критерии оценивания заданий с развернутым ответом

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) понятия: пол, раса; 

2) смысл понятия, например: пол – принадлежность к большой социальной / 

определённой демографической группе, имеющей общие гендерные 

(анатомические) признаки, ИЛИ раса – это исторически сложившаяся группа 

людей, имеющая общие физические особенности: цвет кожи, глаз и волос; разрез 

глаз и т.п.  

(Может быть приведено иное, близкое по смыслу определение или объяснение 

смысла понятия.) 

 

Правильно выписаны два верных понятия, раскрыт смысл любого одного из них  2 

Наряду с верными понятиями выписано(-ы) одно или несколько лишних понятий, 

раскрыт смысл верного понятия. 

ИЛИ Правильно выписаны только два верных понятия. 

ИЛИ Правильно выписано только одно верное понятие, раскрыт его смысл 

1 

Наряду с верными понятиями выписано(-ы) одно или несколько лишних понятий, 

раскрыт только смысл лишнего понятия. 

ИЛИ Наряду с верными понятиями выписано(-ы) одно или несколько лишних 

понятий, смысл верного понятия не раскрыт или раскрыт неверно. 

ИЛИ Выписано только одно верное понятие. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие 

требованию задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию 

 (допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 
Баллы 

В правильном ответе должны быть следующие элементы: 

1) ответ на вопрос: искусство; 

(Может быть дан другой ответ на вопрос, не искажающий сущности 

изображённого на фото.) 

2) два совета с пояснениями, допустим: 

– изучить литературу об особенностях творчества художника (такая 

предварительная подготовка перед знакомством с картинами полезна для их 

правильного восприятия и понимания); 

– ознакомиться с комментариями знатоков и ценителей творчества художника 

(такая подготовка позволит сформировать представление о том, что в сущности 

художник стремился выразить с помощью картин). 

(Могут быть сформулированы другие советы, приведены другие пояснения.) 

 

Дан правильный ответ на вопрос, сформулированы и пояснены два совета (всего 

пять элементов) 

3 

Дан правильный ответ на вопрос, приведены два-три любых других элемента 2 

Дан правильный ответ на вопрос, приведён любой другой элемент. 

ИЛИ Дан только правильный ответ на вопрос 

1 

Дан неправильный ответ на вопрос (ответ на вопрос отсутствует) независимо от 

наличия других элементов. 

ИЛИ Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 3 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Правильный ответ должен содержать следующие элементы: 

1) ответ на первый вопрос, например: они предлагают большие деньги при 

минимальном вложении труда; при устройстве на работу деньги платит 

работодатель работнику, а не наоборот; 

2) ответ на второй вопрос, например: не переводить деньги, уточнить, сколько 

стоит в среднем выполнение данного вида работы. 

Ответы на вопросы могут быть приведены в иных, близких по смыслу 

формулировках 

 

Даны правильные ответы на два вопроса 2 

Дан правильный ответ на один любой вопрос 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания. 

ИЛИ Ответ неправильный 

0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания к оцениванию 

(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

В правильном ответе должны быть сформулированы выводы и высказаны 

предположения: 

а) о сходстве, например: и в 2008 г., и в 2018 г. половина респондентов считали, 

что определённо не могут лично повлиять на политические процессы в стране 

(возможная причина, например: неразвитая политическая культура, незнание 

возможных способов политического участия, распространение аполитичности); 

б) о различии, например: доля участников опроса, которые считают, что скорее 

могут лично повлиять на политические процессы, увеличилась за 10 лет 

(возможная причина, например:  повышение уровня информированности 

граждан о способах участия в политической жизни). 

Могут быть сформулированы другие выводы о сходстве и различии, высказаны 

иные уместные предположения 

 

Сформулированы два вывода, по каждому из них высказано уместное 

предположение 

4 

Сформулированы один-два вывода, по любому одному из них высказано 

уместное предположение 

3 

Сформулированы только два вывода 2 

Сформулирован только один вывод 1 

Приведены рассуждения общего характера, не соответствующие требованию 

задания 

0 

Максимальный балл 4 
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Система оценивания выполнения всей работы 
 

Максимальный балл за выполнение работы − 25. 
 

Рекомендации по переводу первичных баллов в отметки по пятибалльной шкале 
 

Отметка по пятибалльной шкале «2» «3» «4» «5» 
Первичные баллы 0–9 10–15 16–20 21–25 
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